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Модель навчання як дослідницька діяльність передбачає три послідов-
них ступеня формування мислення, що відповідають трьом типам навчально-
пізнавальних завдань: (1) формування понять; (2) інтерпретація відомостей;
(3) застосування правил і принципів. Найбільш відомими є дослідницькі мо-
делі, запропоновані Бейєром, Фентоном та Гоулсоном (М. В. Кларін, 2013),
причому лише модель Байєра, окрім низки загальних дослідницьких проце-
дур, містить не лише формулювання висновків, але і їх застосування (вико-
ристання на практиці). У вищій школі в США особливу роль при підготовці
самостійних дослідників (магістрів) надають «методу проектів» (головна ме-
та - висунення та розв’язання творчих ідей), що включає таку педагогічну те-
хнологію як «портофоліо». Це суттєво допомагає в організації і проведенні
навчального процесу, створює комфортні умови для співпраці педагога і сту-
дентів, виявляє майстерність педагогів та стимулює креативну діяльність
студентів.

ПАРАМЕТРИЗАЦІЯ КРЕСЛЕНЬ

О.А. Краснодемська , О.В. Федосєєв

При створенні комплекту конструкторської документації на будь-який
технічний виріб часто виникає необхідність створення креслень однотипних
деталей - однакових по конфігурації, але різних за розмірами. При традицій-
ній розробці (вручну) конструкторської документації існує один шлях раціо-
налізації створення креслень - табличне креслення, яке має перевагу: викрес-
лювання одного зображення із зазначенням різних типорозмірів; і недолік:
може бути використане тільки в межах однієї складальної одиниці.

У сучасних умовах розробки нових технічних виробів з використанням
CAD -систем з’явилася можливість створювати параметричні креслення, що
вирішує проблему зручного та ефективного конструювання складних об’єк-
тів.

Параметризація – це проектування з використанням параметрів елеме-
нтів моделі і співвідношень між цими параметрами. Параметризація дозволяє
за короткий час «програти» (за допомогою зміни параметрів або геометрич-
них співвідношень) різні конструктивні схеми моделі і уникнути принципо-
вих помилок у проектуванні.

Параметризація креслень може бути декількох типів: ієрархічна, варіа-
ційна та геометрична .

Ієрархічна параметризація - параметризація на основі історії побудов, у
якій перераховані всі існуючі в моделі допоміжні елементи, ескізи і виконані
операції в порядку їх створення. Ієрархічна параметризація присутня у всіх
САПР, що виконують тривимірне твердотільне параметричне моделювання.
Зазвичай такий тип параметричного моделювання поєднується з варіаційною
та/або геометричною параметризацією.

Варіаційна або розмірна параметризація заснована на побудові ескізів
(з накладенням на об’єкти ескізу різних параметричних зв’язків) та накладен-
ня користувачем обмежень у вигляді системи рівнянь, що визначають залеж-
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ності між параметрами. У разі необхідності створення збірки , взаємне поло-
ження компонентів збірки задається шляхом зазначення сполучень між ними
(збіг, паралельність або перпендикулярність граней і ребер, розташування
об’єктів на відстані або під кутом один до одного і т. п.). Варіаційна парамет-
ризація дозволяє зручно модифікувати тривимірну модель.

При геометричній параметризації геометрія кожного параметричного
об’єкта перераховується залежно від положення батьківських об’єктів, їх па-
раметрів і змінних. Параметрична модель, у разі геометричній параметриза-
ції, складається з елементів побудови та елементів зображення. Елементи по-
будови задають параметричні зв’язки. До елементів зображення відносяться
лінії зображення, а також елементи оформлення. Геометрична параметриза-
ція дає можливість більш гнучкого редагування моделі.

Використання параметричних креслень надає унікальні можливості
студентам факультету ТОП і ТД при розробці нового та модернізації існую-
чого технологічного обладнання харчової промисловості.

ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ
СТУДЕНТІВ ТА ОПТИМІЗАЦІЯ КОНТРОЛЮ ЗА ЇЇ ВИКОНАННЯМ

Т.А. Кулаковська

Метою виконання самостійної роботи студентами є формування вміння
самостійно поповнювати свої знання та вільно орієнтуватися в потоці науко-
вої інформації; розвиток пізнавальної активності та творчої ініціативи, нави-
чок науково-дослідної діяльності тощо.

На самостійну роботу студентів в середньому відводиться близько 50%
загального часу вивчення дисципліни. Але ефективність виконання самос-
тійної роботи студентами є досить низькою. Проблеми такої ситуації кри-
ються, на наш погляд, у наступному:

 зі сторони викладача: а) виконання самостійної роботи студента-
ми потребує значного часу викладача на перевірку правильності її виконання,
а також на консультування, який викладачеві не оплачується; б) відсутність
програмних продуктів, які б могли оптимізувати роботу викладача; в) немає
чіткої ув’язки результатів виконання самостійної роботи з основним курсом
дисципліни (так, проведення модульного контролю може передбачати вико-
ристання даних, отриманих в процесі виконання самостійної роботи).

 зі сторони студента: а) відношення до самостійної роботи, як до
необов’язкового завдання, невиконання якого призведе лише до неотримання
незначної кількості балів; б) неспроможність більшості студентів виконувати
самостійно таку роботу, навіть при наявності методичного матеріалу; в) не-
спроможність більшості студентів мислити комплексно (системно); г) не ба-
жання студентів перевантажувати себе в процесі вивчення дисципліни; д) ві-
дсутність рівномірності розподілення часу студентами на виконання самос-
тійної роботи.

Це лише незначний перелік тих проблем, з якими стикаються і викла-
дачі і студенти з приводу виконання самостійної роботи. Нам, бачиться
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